

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВОЗЕРСКОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 15 » октября 2020 года

с. Ловозеро

№ 560-III

О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

В соответствии со ст. 173 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Ловозерский район Мурманской области, утверждённом решением Ловозерского районного Совета от 22.11.2012 № 215 (в ред. от 29.08.2019 № 131), постановлением администрации Ловозерского района от 19.08.2013 № 512-ПГ «О Порядке разработки прогноза социально-экономического развития Ловозерского района на очередной финансовый год и плановый период» (в ред. 17.10.2018), Уставом Ловозерского района администрация Ловозерского района постановляет:

- 1. Одобрить прилагаемый прогноз социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
- 2. Направить документ, указанный в п.1 данного постановления, в Совет депутатов Ловозерского района в составе документов и материалов к проекту решения Совета депутатов Ловозерского района «О бюджете муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
- 3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Ловозерского района.
 - 4. Контроль исполнения постановления оставляю за собой.

Глава администрации Ловозерского района

Н.И. Курзенев

Одобрен постановлением администрации Ловозерского района от 15.10.2020 № 560-ПГ

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов

Содержание

	Введение	2
1.	Предварительные итоги социально-экономического развития за январь-июль 2020	3
	года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального	
	образования Ловозерский район за 2020 год	
2.	Прогноз социально-экономического развития муниципального образования	8
	Ловозерский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов	
	Демография	8
	Промышленное производство	8
	Рынок товаров и услуг	9
	Малое и среднее предпринимательство	9
	Инвестиции	10
	Труд и занятость	10
	Развитие социальной сферы	10
	Доходы бюджета	11
3.	Таблица «Основные показатели, представленные для разработки прогноза	12
	социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский	
	район Мурманской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов»	

Введение

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов (далее — Прогноз) разработан в соответствии с постановлением Правительства Мурманской области от 04.08.2015 № 331-ПП «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития Мурманской области на среднесрочный и долгосрочный периоды» и Методических рекомендаций по разработке основных показателей прогноза социально-экономического развития муниципальных образований, утверждённых Приказом Министерства экономического развития Мурманской области от 06.08.2019 № ОД-70.

Показатели прогноза сформированы на основе основных параметров социально-экономического развития Мурманской среднесрочный период до 2024 года по базовому варианту. При составлении документа использованы статистические данные за 2018 - 2019 годы и отчётный период 2020 года, информация об ожидаемых объёмах поступлений доходов администрируемых ФНС России, предложения структурных подразделений администрации муниципального района, администрации Ловозерского образования городское поселение Ревда, данные предприятий, организаций и учреждений, действующих на территории Ловозерского района. Стоимостные показатели 2020 года и прогнозных 2021 - 2023 годов рассчитаны по индексамдефляторам.

В состав документов прогноза социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район входят:

- предварительные итоги социально-экономического развития за январьиюль 2020 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район за 2020 год;
- прогноз социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;
- таблица «Основные показатели, представленные для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район Мурманской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».

Прогноз разработан на основе анализа тенденций динамики показателей, характеризующих развитие основных отраслей экономики, позитивных и негативных факторов, которые будут определять развитие района в прогнозируемом периоде.

1. Предварительные итоги социально-экономического развития за январь-июль 2020 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район за 2020 год

Увеличение численности населения Мурманской области является главной целью плана развития области, представленного Губернатором Мурманской области во время инаугурации. В центре стратегии — человек. Главным индикатором эффективности работы всех уровней власти является динамика численности населения.

Ловозерский район не исключение, но на сегодняшний день демографическая ситуация в районе остаётся сложной.

В 2020 году демография на территории муниципалитета сохраняет тенденция естественной убыли и миграционного прироста населения.

За 7 месяцев 2020 года родилось 35 детей, что ниже уровня аналогичного периода 2019 года на 36 %. Одной из причин, является снижение численности женщин фертильного возраста (2020 г. – 2487 женщин, 2019 г. – 2634 женщин).

Естественная убыль населения Ловозерского района в январе-июле 2020 года составила 64 человека, что меньше, чем в 2019 году на 18 человек. По оценке, в текущем году сохранится тенденция превышения числа умерших (134 человека) над числом родившихся (79 человек). За год коэффициент естественной убыли составит 5 человек на 1000 населения.

В текущем году сократилась миграционная активность населения, что связано с эпидемиологической ситуацией. Общая численность прибывших граждан снизилась на 52 человека, а поток выбывших граждан за январь-июль увеличился на 7 % (20 чел.) к аналогичному периоду предыдущего года. Миграционный прирост населения за семь месяцев составил 4 человека (в январе-июле 2019 года – 53 человека). По оценке объём миграционного прироста по итогам года составит 76 человек.

На начало 2021 года численность населения района составит 10 969 человек, и увеличится по отношению к уровню к началу 2019 года на 0,4 % за счёт снижения естественной убыли населения.

В январе-июле 2020 года объём отгруженных товаров собственного

производства, выполненных работ и услуг снизился на 1,5 % относительно аналогичного периода 2019 года и составил 1 315,8 млн. рублей.

По оценке 2020 года темп роста промышленного производства превысит уровень 2019 года и составит 103,5 %.

Объём отгруженной продукции добывающей промышленности по оценке ООО «ЛГОК» составит к концу года 1680,6 млн. рублей, что на 3 % выше, чем в 2019 году.

По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» объём отгруженной продукции за январьиюль 2020 года составил 195,3 млн. рублей, по оценке темп роста производства в текущем году составит 105,3 % к уровню 2019 года. Объем отгруженной продукции в действующих ценах к 2019 году увеличится на 18,2 млн. рублей, что связано с повышение цены на электроэнергию.

В сфере водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений, объем отгруженной продукции в действующих ценах увеличится на 11 % и составит 9,9 млн. рублей. Темп роста производства составит 110 %.

Вместе с тем темпы роста экономики Ловозерского района характеризуются высокой степенью неопределённости, связанной с эпидемиологическими факторами.

Значения оборота розничной торговли и платных услуг в разрезе муниципальных образований Мурманской области органами статистики приводятся без субъектов малого предпринимательства, фактические значения экспертно-переоценены с учётом вклада данного сектора бизнеса.

В течение 7 месяцев 2020 года оборот розничной торговли составил 459,9 млн. рублей (без учёта СМСП), что на 65 % выше, чем в аналогичный период 2019 года. Данный рост связан с мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции и эпидемиологической обстановкой. Население района меньше выезжало за его пределы, осуществляя свои покупки в местных магазинах. Кроме того, в марте месяце 2020 года в с. Ловозеро был открыт сетевой супермаркет Пятёрочка.

В структуре объёма предоставляемых платных услуг населению традиционно будут преобладать жилищно-коммунальные услуги, транспортные услуги, услуги связи и бытовые услуги. По оценке в текущем году объём платных услуг ожидается на 3% ниже уровня 2019 года и составит 536 млн. рублей (с учётом СМСП).

По состоянию на 01.01.2020 года по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Ловозерского района зарегистрировано 166 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Согласно оценке 2020 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составит 173 единиц, что на 7 единиц больше, чем в 2019 году. Количество малых предприятий по оценке 2020 года уменьшится по сравнению с 2019 годом на 3,2 % и составит 31 единицу.

На территории Ловозерского района постоянно проводятся мероприятия направленные на развитие предпринимательской деятельности.

В рамках информационной поддержки проведены мероприятия:

- размещение объявлений в общественно-политической газете «Ловозерская правда»;
- информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о выставочно-ярмарочной и конкурсной деятельности, организуемой на региональном и общероссийском уровнях;
- размещение объявлений и информации о мерах поддержки СМСП на информационных стендах в администрации Ловозерского района;
- поддержка на официальном сайте администрации Ловозерского района: Раздел «Информация для руководителей и предпринимателей», Раздел «Экономика/Субъектам малого и среднего предпринимательства», Раздел «Инвестиционная деятельность».

В 2020 году в целях обеспечения устойчивости экономики Ловозерского района, во исполнение поручений Губернатора Мурманской области, реализовался комплекс мер по поддержке бизнеса в период действия карантинных мер. Предоставлена отсрочка платежей до 2021 года по аренде имущества и земельных участков 5 субъектам МСП на сумму 34,5 тыс. рублей и 57,9 тыс. рублей соответственно. Освобождение от арендной платы (апрель-июнь) за земельные участки 3 субъектам МСП составила 577,9 тыс. рублей.

Утверждены перечни имущества, находящегося в муниципальной собственности, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам МСП; предоставляются льготы, отсрочка (рассрочка) по арендной плате за землю и пользование муниципальным имуществом.

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», Федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» администрацией муниципального образования городское поселение Ревда Ловозерского района предоставлена субсидия двум субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность, направленную на решение социальных проблем. Общая сумма поддержки оказанной двум предпринимателям составила 1,8 млн. рублей.

Объём инвестиций в основной капитал за первое полугодие 2020 года составил 49 млн. рублей, или 108,6 % к уровню аналогичного периода 2019 года в сопоставимых ценах.

По оценке 2020 года объем инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования уменьшится на 39,1 % и составит 105,3 млн. рублей. Доля бюджетных средств в общем объёме инвестиций составит 40 %.

В 2020 году на территории Ловозерского района реализуются следующие инвестиционные проекты:

- Строительство ФАПа в с. Краснощелье;
- Приобретение медицинского компьютерного оборудования, офтальмоскопа, электрокардиографа, облучателей;
- Строительство и запуск очистных сооружений на очистку шахтных и оборотных вод на промплощадке «Карнасурт»;
 - Ремонт автомобильных дорог общего пользования;

- Благоустройство дворовых территории многоквартирных домов;
- Ремонт и оборудование актового зала МБОУ «РОСШ им. В.С.Воронина»;
- Приобретение оборудования для работы с детьми с ослабленным здоровьем, детьми инвалидами и ОВЗ по программе «Адаптивная физкультура» в МБОУ ДО «ДЮСШ»;
- Установка в с. Ловозеро памятника «Оленеводам защитникам Заполярья»;
- Обустройство «Литературной набережной» напротив центрального входа в МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека» филиал в с. Ловозеро;
- Устройство освещения лыжной трассы протяжённостью 900 м., находящейся в границах муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района.

Предприятиями района в 2020 году планируется освоить 65,5 млн. рублей или 62,2 % от общего объёма инвестиций.

В основном инвестиционные вложения будут направлены на техническое перевооружение, реконструкцию и модернизацию действующих производств, приобретение оборудования, транспорта.

По оценке среднегодовая численность зарегистрированных безработных в 2020 году в районе составит 450 человек. Уровень зарегистрированной безработицы увеличится по сравнению с 2019 годом на 0,3 % и составит к концу года 7 %.

В первом полугодии текущего года заработная плата увеличилась на 9,2 % к аналогичному периоду 2019 года и составила 51 388 рублей.

По оценке 2020 года заработная плата увеличится на 8 % и составит 52 302 рубля (в результате принятых мер по достижению плановых значений майских указов Президента Российской Федерации в бюджетных организациях, доведения размера МРОТ до прожиточного минимума, индексации).

В районе отсутствует задолженность по выплате заработной платы.

Среднесписочная численность работников организаций сохранится на уровне 2019 года и составит 3,4 тыс. человек.

Приоритетными направлениями в государственной политике в сфере «образования» являются повышение качества образования на разных уровнях.

В районе функционируют 7 дошкольных образовательных учреждений на 708 мест для детей дошкольного возраста с комплектацией 37 групп.

По оценке 2020 года общее количество детей, воспитывающихся в дошкольных образовательных учреждениях района, составит 595 детей, что соответствует уровню 2019 года. Очередей в дошкольные учреждения нет.

В районе три муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждения, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

В 2020 году численность учащихся в общеобразовательных учреждениях составит 1062 человека, что всего на 3 человека больше, чем в предшествующем году.

Оценочная численность учащихся в учреждениях среднего профессионального образования в 2020 году составит 360 человек, что на 16 % ниже, чем в 2019 году.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения составит в 2020 году 35,2 %. Сравнивая показатели в разрезе населённых пунктов, доля населения занимающихся спортом в сельских населённых пунктах меньше, чем в городском поселении. Сказывается недостаточно-развитая спортивная инфраструктура для взрослого населения в с. Ловозеро.

Показатель обеспеченности площадью жилых квартир (с учётом среднегодовой численности населения) сохраняется на одном уровне, в виду того, что ведётся только индивидуальное жилищное строительство.

Фактический уровень платежей населения за жилье и коммунальные услуги по оценке 2020 года ожидается в размере 87,5 %.

В 2020 году планируется заметное снижение налоговых и неналоговые доходы консолидированного бюджета до 109, 2 млн. рублей.

Поступление налогов на совокупный доход, подлежащих зачислению в консолидированный бюджет муниципального района на 2020 год прогнозируется в сумме 13,6 млн. рублей, что ниже уровня 2019 года на 65 %.

Поступление налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения в 2020 году ожидается ниже, в связи со снижением налоговых ставок в соответствии с Законом Мурманской области от 17.04.2020 № 2478-01-3МО) «О внесении изменений в Закон Мурманской области "Об установлении дифференцированных налоговых ставок в зависимости от категорий налогоплательщиков по налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения».

Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование муниципальным имуществом, подлежащих зачислению в консолидированный бюджет муниципального района, на 2020 год прогнозируется в сумме 9,3 млн. рублей. Основным фактором снижения доходов получаемых в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование муниципального имущества является уменьшение количества заключённых договоров аренды.

Кроме того, поступление доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки в 2020 году ожидается ниже в связи с освобождением от арендной платы АО «Река Поной», ООО «Харловка» и отсрочкой платежей на 2021 год СХПК «Тундра», ПО «Пайщик». Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении в 2020 году ожидается ниже в связи с отсрочкой платежей на 2021 год.

В 2020 году наблюдается снижение платежей по налогу, взимаемому в связи с упрощённой системой налогообложения. Связано это с тем, что в 2019 году производилось погашением задолженности за 2018 год юридическими и физическими лицами.

2. Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов

В прогнозе представлено описание основных параметров социальноэкономического развития Ловозерского района по базовому варианту, используемому в качестве основного для разработки параметров бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

Демография

Демографическая ситуация в районе в прогнозном периоде будет по прежнему развиваться под воздействием трёх факторов сдерживания: сокращение численности женщин репродуктивного возраста, снижение численности населения в трудоспособном возрасте, продолжающаяся миграционная убыль.

Доминирующей причиной снижения численности населения района останется миграционная убыль, в большей степени за счёт переезда в другие регионы населения старше трудоспособного возраста с учётом действующих программ переселения.

На начало 2021 года численность населения района составит 10 969 человек, и уменьшится по отношению к уровню начала 2020 года на 10 человек.

В прогнозном периоде прослеживается снижение рождаемости до 6,6 родившихся на 1000 населения к 2023 году. Кроме того, сохраняется превышение числа умерших (390 человек) над числом родившихся (223 человека).

Общий коэффициент смертности на 1000 населения в 2021 - 2023 годах снижается от 12,1 до 11,7 промилле.

Естественная убыль населения Ловозерского района в прогнозный период сохранится на одном уровне 5,1 человека на 1000 населения.

Миграционный прирост населения в прогнозном периоде будет иметь не значительные отклонения и составит 45 человек к 2023 году.

Сдерживанию негативных трендов естественного и миграционного движения населения будут способствовать меры федеральной поддержки семьи и развития здравоохранения, усиленные региональными мероприятиями (например, План мероприятий по приоритетным направлениям развития Мурманской области на период до 2030 года «На Севере - жить.2030»).

Промышленное производство

Прогноз развития промышленного комплекса разработан с учётом планов предприятий.

Основными производителями товаров промышленного производства по видам деятельности, относящимся к промышленному производству по крупным и средним предприятиям, остаются:

- «Добыча полезных ископаемых» ООО «Ловозерский горнообогатительный комбинат» - производство лопаритового концентрата;
- «Обрабатывающие производства» СХПК «Тундра» производство пищевых продуктов;

- «Обеспечение электрической энергией, паром; газом «КолАтомЭнергоСбыт» AO кондиционирование воздуха» филиал «АтомЭнергоСбыт», OAO Мурманоблгаз, AO Апатитский филиал «Мурманэнергосбыт»;
- «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» ГОУП «Оленегорскводоканал» водоснабжение, водоотведение.

На долю добычи полезных ископаемых приходится 81,6 %, обрабатывающих производств -1,0 %, обеспечения электрической энергией, газом и паром -17 %, водоснабжения, водоотведения -0,4 %.

В добывающей промышленности объёмы отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами к концу прогнозного периода составят 1904,9 млн. рублей, что на 13 % выше, чем в 2020 году. Планируется увеличение объёмов производства лопаритового концентрата от запланированных на 2020 год 9500 тонн до 10300 тонн к 2023 году.

В прогнозном периоде наблюдается темп роста производства в энергетике, к 2023 году составит 112,5 % к 2020 году. Рост энергопотребления будут сдерживать реализация мер по повышению энергоэффективности.

В сфере водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений в период 2021-2023 годов объем отгруженной продукции увеличится от 10,4 млн. рублей до 11,2 млн. рублей.

Рост объёма в данном разделе обусловлен увеличением потребителей ресурсов за счёт подключения индивидуальных жилых домов.

Рынок товаров и услуг

Стабилизация показателей потребительского рынка и рынка платных услуг обусловлена стабилизацией численности населения и ростом средней заработной платы работников в предприятиях и организациях района.

Значения оборота розничной торговли и платных услуг в разрезе муниципальных образований Мурманской области органами статистики приводятся без субъектов малого предпринимательства, фактические значения экспертно-переоценены с учётом вклада данного сектора бизнеса.

В 2021 году ожидается восстановительный тренд, как по обороту розничной торговли, так и по объёму платных услуг.

К 2023 году ожидается рост объёма розничной торговли на 15 %, платных услуг на 16 % к уровню 2020 года.

Малое и среднее предпринимательство

К концу прогнозного периода планируется, что количество индивидуальных предпринимателей будет уменьшаться, в связи с переходом индивидуальных предпринимателей с упрощённой системы в самозанятые с уплатой налога на профессиональный доход, и составит 138 единиц.

Инвестиции

Объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования в прогнозном периоде будет увеличиваться. К 2023 году планируется, что данный показатель достигнет 114,5 млн. рублей.

Преобладающим источником финансирования инвестиций в основной капитал будут оставаться собственные средства предприятий (увеличиваясь с 62,2 % в общем объёме инвестиций в 2020 году до 63,2 % в 2023 году).

Труд и занятость

Изменения в пенсионном законодательстве, а также реализация комплекса мер по повышению трудовой активности лиц пенсионного возраста, позволит замедлить темпы снижения численности трудовых ресурсов и занятых в экономике.

В 2021-2023 годах ожидается, что уровень зарегистрированной безработицы будет постепенно снижаться и к концу 2023 года составит 6,3%.

Размер среднемесячной заработной платы в 2021 году составит 56 643 рублей (108,3 % к уровню 2020 года), в 2023 году – 67 421 рублей (119 % к уровню 2021 года).

Развитие социальной сферы

В среднесрочной перспективе приоритетные направления развития социальной сферы будут реализовываться через мероприятия соответствующих муниципальных программ, направленных на повышение эффективности социальной сферы.

Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях к концу прогнозного периода 2021 – 2023 годов составит от 650 до 670 человек.

В связи с сокращением численности детей в возрасте 1-6 лет обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями в прогнозных годах увеличится на 14,3 % к уровню 2020 года и составит 107 – 120 мест на 100 детей данной возрастной категории.

Прогнозируется увеличение численности учащихся в общеобразовательных учреждениях в прогнозном периоде до 1065 человек.

К концу прогнозного периода планируется увеличение количества граждан, систематически занимающегося физической культурой и спортом до 51,5 %.

Показатель обеспеченности площадью жилых квартир (с учётом среднегодовой численности населения) сохраняется на одном уровне, в виду того, что ведётся только индивидуальное жилищное строительство.

В прогнозном периоде фактический уровень платежей населения за жилье и коммунальные услуги увеличится 3 % и к 2023 году достигнет 90,2 %.

Доходы бюджета

В среднесрочной перспективе к концу прогнозируемого периода планируется увеличение налоговых и неналоговые доходы консолидированного бюджета на11,4 % до размера 121,7 млн. рублей.

Ожидается увеличение налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения на 9 % к 2023 году и составит 14,7 млн. рублей.

Динамика роста наблюдается и в отношении доходов, получаемых в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества. К 2023 году сумма данного вида поступлений в консолидированный бюджет составит 11,3 млн. рублей, что на 21,5 % больше чем в 2020 году.

Основные показатели, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Ловозерский район Мурманской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

		Отчёт		Оценка	Прогноз			
Показатели	Единица измерения	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023 г.	
1. Демографические показатели								
Нисленность населения (среднегодовая) -всего	тыс. человек	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	11,0	
	в % к предыдущему году	100,1	99,8	100,2	99,9	99,9	100,1	
в том числе:								
городского	тыс. человек	8,0	8,0	8,0	8,0	8,0	8,0	
	в % к предыдущему году	100,3	100,0	100,0	100,3	99,8	99,9	
сельского	тыс. человек	3,0	3,0	3,0	3,0	3,0	3,0	
	в % к предыдущему году	99,4	99,5	99,5	98,4	98,2	98,8	
Общий коэффициент рождаемости	человек на 1000 населения	7,5	7,2	7,2	7,0	6,8	6,6	
Общий коэффициент смертности	человек на 1000 населения	14,2	13,4	12,2	12,1	11,8	11,7	
Коэффициент естественного прироста (убыли)	человек на 1000 населения	-6,7	-6,3	-5,0	-5,1	-5,0	-5,1	
Коэффициент миграционного прироста (убыли)	человек на 1000 населения	-1,5	11,2	3,5	2,2	3,3	4,1	
2. Производство товаров и услуг								
2.1 Промышленное производство								
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по видам деятельности, относящимся к промышленному производству	млн. рублей в ценах соответствующих лет	1820,1	1997,0	2067,1	2150,5	2238,3	2337,8	

		Отчёт		Оценка	Прогноз			
Показатели	Единица измерения	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023 г.	
по крупным и средним предприятиям								
Темп роста промышленного производства	в % к предыдущему году	105,7	109,7	103,5	104,0	104,1	104,4	
в том числе:								
Раздел В: Добыча полезных ископаемых	млн. рублей в ценах соответствующих лет	1463,0	1629,6	1680,6	1749,3	1821,4	1904,9	
Темп роста производства – Раздел В: Добыча полезных ископаемых	в % к предыдущему году	110,4	111,4	103,1	104,1	104,1	104,6	
Раздел С: Обрабатывающие производства*	млн. рублей в ценах соответствующих лет	19,9	15,0	15,0	15,0	15,0	15,0	
Темп роста производства – Раздел С: Обрабатывающие производства	в % к предыдущему году	112,7	75,4	100,0	100,0	100,0	100,0	
Раздел D: Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	млн. рублей в ценах соответствующих лет	328,6	343,4	361,6	376,1	391,1	406,7	
Гемп роста производства - Раздел D: Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	в % к предыдущему году	88,1	104,5	105,3	104,0	104,0	104,0	
Раздел Е: Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	млн. рублей в ценах соответствующих лет	8,6	9,0	9,9	10,1	10,8	11,2	
Темп роста производства – Раздел Е: Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	в % к предыдущему году	99,5	96,0	110,0	102,0	106,9	10,7	
3. Рынок товаров и услуг								
Оборот розничной торговли	млн. рублей в ценах соответствующих лет	1040,0	1090,0	1080,0	1135,0	1190,0	1250,0	
Индекс физического объёма оборота розничной торговли	в % к предыдущему году	100,5	99,3	95,3	100,8	100,2	100,4	
Объем платных услуг населению	млн. рублей в ценах соответствующих лет	510,0	539,0	536,0	570,00	595,0	622,0	
Индекс физического объёма платных услуг	% к предыдущему году	102,6	101,0	97,2	103,0	101,3	101,5	

		От	іёт	Оценка	Прогноз			
Показатели	Единица измерения	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023 г.	
населению								
Обеспеченность населения торговыми площадями	кв. м на тыс. человек	557,72	557,34	640,50	641,10	642,2	642,14	
4. Малое и среднее предпринимательство								
Количество малых предприятий – всего по состоянию на конец года	единиц	32	32	31	31	31	31	
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по малым предприятиям - всего	человек	303	319	245	245	245	245	
Численность индивидуальных предпринимателей - по состоянию на конец года	человек	112	133	141	140	139	138	
Среднесписочная численность работников индивидуальных предпринимателей	человек	177	177	180	180	183	183	
Количество средних предприятий – всего	единиц	1	1	1	1	1	1	
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по средним предприятиям – всего*	человек	136	130	125	120	115	110	
5. Инвестиции и строительство								
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)	млн. рублей в ценах соответствующих лет	88,6	87,7	63,4	65,6	66,5	67,8	
Объем инвестиций (в основной капитал) за счёт всех источников финансирования - всего	млн. рублей в ценах соответствующих лет	118,2	173,1	105,3	108,9	111,3	114,5	
Объем инвестиций (в основной капитал) за счёт субъектов малого и среднего предпринимательства - всего	млн. рублей в ценах соответствующих лет	53,3	91,2	60,8	62,0	65,6	67,2	
Индекс физического объёма за счёт всех источников финансирования - всего	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	97,9	139,3	58,5	99,3	98,2	98,8	
Индекс-дефлятор	% к предыдущему году	105,3	105,1	104,0	104,1	104,1	104,1	
Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования:								
собственные средства предприятий	млн. рублей в ценах	83,3	76,7	65,5	68,3	70,1	72,4	

		Отчёт		Оценка	Прогноз			
Показатели	Единица измерения	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023 г.	
	соответствующих лет							
привлечённые средства: из них	млн. рублей в ценах соответствующих лет	34,8	87,2	43,0	44,8	46,2	48,1	
бюджетные средства	млн. рублей в ценах соответствующих лет	29,6	85,4	41,9	43,3	44,8	46,7	
Индекс физического объёма	в % к предыдущему году в сопоставимых ценах	216,2	274,5	47,2	99,3	99,4	100,1	
из них:								
средства федерального бюджета	млн. рублей в ценах соответствующих лет	2,9	42,2	5,9	6,3	6,5	6,7	
средства бюджета субъекта Федерации	млн. рублей в ценах соответствующих лет	22,3	40,5	19,1	31,7	32,5	33,8	
средства муниципального бюджета	млн. рублей в ценах соответствующих лет	4,7	2,7	6,9	5,3	5,8	6,2	
6. Сальдированный финансовый результат (прибыль, убыток) деятельности крупных и средних предприятий	млн. рублей в ценах соответствующих лет	-13,9	16,6	42,0	69,8	83,7	91,5	
7. Труд и занятость								
Численность населения в трудоспособном возрасте	тыс. человек	6,358	6,394	6,364	6,263	6,245	6,278	
Численность безработных, зарегистрированных в службах занятости, в среднем за год	тыс. человек	0,412	0,424	0,450	0,430	0,420	0,400	
Уровень зарегистрированной безработицы (к грудоспособному населению)	%	6,5	6,7	7,0	6,9	6,7	6,4	
Среднесписочная численность работников ррганизаций (без субъектов малого предпринимательства)	тыс. человек	3,5	3,4	3,4	3,4	3,4	3,4	
Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства)		43583	47896	52302	56643	61741	67421	

		Отчёт		Оценка	Прогноз			
Показатели	Единица измерения	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023 г.	
8. Развитие социальной сферы								
Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях	человек	640	595	595	650	670	670	
Численность учащихся в учреждениях:								
общеобразовательных	человек	1046	1059	1062	1060	1065	1065	
среднего профессионального образования	человек	352	428	360	360	360	360	
высшего профессионального образования	человек	-	-	-	-	-	-	
Обеспеченность								
общедоступными библиотеками	учреждений на 100 тыс. населения	64,1	64,1	64,2	64,3	64,3	64,2	
учреждениями культурно-досугового типа	учреждений на 100 тыс. населения	27,5	27,5	27,5	27,6	27,6	27,5	
дошкольными образовательными учреждениями	мест на 100 детей дошкольного возраста	93	96	105	107	115	120	
Доля обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях	%	91,74	100	100	100	100	100	
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения	%	25,3	28,4	39,5	43,5	47,5	51,5	
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счёт всех источников финансирования	тыс. кв. м общей площади	0,9	0,5	0,4	0,5	0,5	0,5	
Средняя обеспеченность населения площадью жилых квартир	кв. м на человека	24,8	24,7	25,0	25,0	25,0	25,0	
Площадь ветхого и аварийного фонда в % к общей площади жилого фонда	%	0,4	0,6	0,6	0,6	0,6	0,6	
Фактический уровень платежей населения за жилье и коммунальные услуги	%	83,8	86,8	87,5	89,1	89,8	90,2	

		От	Отчёт		Прогноз			
Показатели	Единица измерения	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023 г.	
9. Доходы бюджета				14,00				
Объём собственных доходов бюджета муниципального образования от налоговых и неналоговых поступлений	тыс. рублей	126172,3	136636,4	109243,20	114920,70	117449,60	121707,30	
в том числе:								
Налог на доходы физических лиц с доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	тыс. рублей	307,8	227,5	299,8	301,3	302,8	303,7	
Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества	тыс. рублей	11768,83	12268,28	9304,00	11413,22	11284,56	11306,31	
в том числе:								
за земельные участки, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков	тыс. рублей	7211,50	8064,00	5809,00	7304,00	7124,00	7124,00	
от сдачи в аренду имущества	тыс. рублей	3618,33	4076,98	3383,00	4000,22	4051,56	4080,31	
Налоги на совокупный доход	A. Z	18023,00	20856,20	13553,00	13260,00	13380,00	14775,00	
в том числе:								
налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения	тыс. рублей	7348,16	9386,00	7922,00	7360,00	7850,00	9085,00	
единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности	тыс. рублей	2462,00	2380,00	1940,00	540,00	150,00	30,00	
налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения	тыс. рублей	830,00	686,00	494,00	660,00	660,00	660,00	

^{* -} данные приведены по сведениям представленным в 2019 году средним предприятием СХПК «Тундра»